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„További érül ad az a ludat, 
hogy az otthoniak, akiért küzdünk 

és ha leli meghatunk, 
velünk vannak a lellek éráiban R ■ ■

Levélben köszönték meg a fronton harcoló honvédek
a sze retetcsomagokat

Az ország egesz népének szíve 
megdobbant arra a felhívásra, hogy 
küldjünk szeretetcsomagokat fronton 
küzdő hős honvédőinknek. Szerte az 
országban, minden városban és falu­
ban szerető szívvel, szorgos kézzel 
készítette ezer és ezer magyar a sze­
retetcsomagokat s küldte el azok ré­
szére, akik messzi Oroszországban 
indultak rohamra a bolsevizmus el­
len. adtak őrí negyvenfokos hi­
degben, hóviharban keményen és 
eberen azért, hogy bennünket, itt- 
honlévöket megvédjenek minden baj­
tól, hogy biztosítsák az itthoni építő 
munka zavartalanságát.

Békéscsaba népe is rajongó szere­
tettel vette ki részét dicső honvé­
dünk megajándékozásából. Innen is 
a szeretetcsomagok százait indította 
útnak az a határtalan szeretet és 
megbecsülés, amit a nemzet érez a 
honvedek iránt. A sok szeretetcso- 
mag közül hármat az Irányi-utcai áll. 
elemi iskola egyik leányosztálya kül­
dött el, melynek tanítója Sáska Irén 
Ibolya. A csöppnyi leánykák tiszta 
lelkűkből fakadó kedves szavak kí­
séretében indították útnak a szere- 
tetcsomagokat s most választ kaptak 
ragyogó soraikra. írtak a honvédek. 
Messzi Oroszországból levelek ér­
keztek az Irányi-utcai állami elemi 
iskolába, Sáska Irén Ibolya tanítónő­
höz cs mind a gyermekekhez s ezek 
a levelek olyan ragyogóan fejezik ki 
azl az érzést, ami hős honvédeink 
kikét töltötte el akkor, amikor meg­
kapták hazulról a szeretetcsomago­
kat, hogy valamennyit minden itt­
hon lévő magyar kezébe kellene ad­
ni, hadd lásson bele mindenki azo­
kon keresztül az érettünk, a mi nyu­
galmunkért, gyermekeink életéért, a 
nemzet jobb jövőjéért harcoló hős 
honvédek leikébe.

A századparancsnok Sáska Íren 
Ibolyához intézett levelében többek 
között ezeket írja:

"Hálás köszönetét mondok^ — 
egész századom nevében — ne­
mes tettükért elsősorban Önnek 
és a vezetése alatt álló igaz ma­
gyar honleányoknak. Végtelenül 
jő! esett és további erőt ad az 
a indát, hogy az otthoniak —, 
akikért küzdünk és ha kell szí­
vesen meghalunk — velünk van­
nak a tettek óráiban, gondolnak

ránk és imádkoznak értünk. Is­
ten áldását kérjük mindnyájuk­
ra, maradjanak továbbra is ilyen 
hazafiak és akkor boldogan fog­
ják viszontlátni katonáinkat majd 

a győzelmes bevonuláskor.«

És írtak mind a honvédek, akik 
részesültek a szeretetcsomagbó). Egy- 
egy leánykához küldték kedveshangú 
levelüket, melyek azonban nemcsak 
a cimzeií kislányoknak szólnak, de 
szólnak mindnyájunkhoz, akik a hon­

vedek hősi harcának köszönhetjük, 
hogy békén végezhetjük itthon mun­
kánkat és nyugodtan hajthatjuk es­
tenként pihenőre fejünket, mert ők, 
a névtelen hősök elűzték a Kárpá­
toktól az ellenséget s felfűzött szu­
ronnyal és a haza iránti rajongással 
állnak őrt életünk fölött.

Bene Mihály honvéd így ír Bálint 
Jucikénak:

»Édes kis Leányka I Meleg szív­
vel köszönöm meg neked azt a 
kis ajándékodat, melyet a te ki­
csiny szived örömével küld tél 
nekem. Összeszorulf szívvel ol­
vasom a neved után, hogy még 
csak első elemista vagy és máris 
kinyílt kis szíved és átérzed az 
irántunk való szeretetek Ezek 
után még odaadóbban és büsz­
kébben fogom szolgálni édes ha­
zánkat, mivel látom, hogy nem­
csak a felnőttek, hanem a kicsi­
nyeknek is a fohásza hozzánk 
száll, hozzánk katonákhoz, akik
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iít kint őrködünk a messze ide­
genben.

Édesk:s Lányka! Csak továbbra 
is imádkozzál és tanulj szorgal­
masan. Ne félj, évek múltán él­
vezni fogod kis ajándékodnak és 
szorgalmadnak gyümölcsét, a 
szebb és boldogabb jövőt. Sok­
szor csókol egy Katonabácsi.«
És így ír mind a többi is, így írnak 

mind a Bene Mihályok, akik távol a 
szülőföld szerető ölelésétől, távol a 
hazától, de a hazáért, a nemzetért, 
az új magyar ezredévért küzdenek.

Zöld és piros színű tábori leveleik­
ről szivünkbe sugároznak és vésőd­
nek drága szavaik, melyek láthatat­
lan, de mindennél erősebb és szen- 
íebb fonállal kötik össze Bene Mi­
hályt és a Bene Mihály okát velünk, 
itthon lévőkkel, akiknek felemelő fel­
adatunk az, hogy itthoni munkánk 
lelkiismeretes elvégzésével igyekez­
zünk méltóak lenni fronton küzdő 
hős honvédeinkhez. Sz.

Katonai e alá helyezték
fifi$?!rüia északi részéi

Canberra, február 24. I részét, beleértve Port Darwint is, 
Forde ausztráliai hadügyminiszter I katonai ellenőrzés alá helyezték. A 

bejelentette, hogy Ausztrália északi * katonai főparancsnoknak jogában ál!

minden szükséges intézkedést meg­
tennie.

város hódoló táviratot küldött 
a Kormányzó Urnák és táviratilag köszöntötte

a Kermányzóhelyettest
Az alispán elnökletével megtartott tisztújító közgyűlés

megválasztotta a városi esküdteket
Békéscsaba város képviselőtestü­

letét vitéz Jánossy Gyula polgármes­
ter hétfő délután fél 5 órára rend­
kívüli közgyűlésre hívta össze. A 
rendkívüli közgyűlésen feltűnő nagy­
számban jelentek meg a képviselő­

testület tagjai, ami nyilván azzal ma­
gyarázható, hogy a rendkívüli köz­
gyűlés után tisztújító közgyűlésre ke­
rült a sor, amelyen a tizenegy7 es­
küdd állást töltötték be.

A rendkívüli közgyűlés
Kevéssel fél 5 óra után a Hiszek­

egy7 elmondása vezette be, majd vi­
téz Jánossy Gyula polgármester nyi­
totta meg a rendkívüli közgyűlést) 
Napirend előtt a polgármester meg­
emlékezett arról, hogy az országgyű­
lés egyhangú lelkesedéssel, közfelki­
áltással vitéz nagybányai Horthy Ist­
vánt kormányzóhelyettessé válasz­

totta meg. Közölte, hogy
a város képviselőtestülete és 
népe nevében hódoló táviratot 
küldött a Kormányzó Úrhoz és 
táviratilag köszöntötte a Kor­

mányzóhelyettes Urat. 
Ugyancsak napirend előtt bejelen- 

lentette a polgármester, hogy a tiszt­
újító közgyűlésen a tizenegy esküdt

tizenegyszer] szava-megváiasztása 
zás útján történik majd.

A polgármesteri bejelentések után 
a közgyűlés rátért a tárgysorozati 
pontok letárgyalására.

Dr Medovarszky Mátyás főjegyző, 
előadó ismertette, hogy a város kép­
viselőtestülete még 1938-ban megal­
kotta a temetkezési vállalkozói ipar 
gyakorlásáról szóló szabályrendele­
tet, amit annakidején a törvényható­
ság jóvá is hagyott. Időközben az 
iparügyi miniszter rendeleti úton sza­
bályozta a kérdést, így a szabályren­
delet tárgytalannak tekintendő. A 
közgyűlés ezt tudomásul vette.

Ugyancsak a főjegyző terjesztette 
elő, hogy7 a képviselőtestület 1940 
júliusában újabb 100 ezer pengő fel-
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vételét határozta ei a MABI-tól a 
közvágóhíd építésének céljára. Most 
megérkezett a kölcsönköivény a vá­
roshoz. Az állandó választmány ja­
vasolja a kölcsönkötvény elfogadá­
sát, azzal, hogy a kölcsönelszámolás 
határideje a belügyminiszteri jóváha­
gyás után számíttassék. A közgyűlés 
névszerinti szavazással egyhangúlag 
magáévá tette az állandó választ­
mány javaslatát.

A képviselőtestület teljesítette a 
gyepmesternek a természetbeni szén- 
járandóság iránti kérését.

Perei György hajdú betegszabad­
ságát február 24-től újabb három hó­
nappal meghosszabbították azzal, 
hogy ha nem áll helyre egészsége, 
akkor végelbánás alá vonják. Kiszely 
Mátyás műszaki altisztnek április 
15-ig adtak szabadságot.

Ä LÉGOLTALMI LIGA
békéscsabai szervezete segélyt kért 
a várostól. Vitéz Jánossy Gyula pol­
gármester hangsúlyozta, hogy a Lég­
oltalmi Liga nagyfontosságú munkát 
végez. Munkáját folytatnia kell. A 
maga részéről nagy súlyt helyez ar­
ra, hogy a Liga a segélyt megkapja. 
Eddig is kapott a Liga a várostól 
500 pengő segélyt s a javaslat az, 
hogy a képviselőtestület újabb 1500 
pengő segélyt szavazzon meg szá­
mára. A közgyűlés egyhangúlag meg­
szavazta az 1500 pengő segélyt a 
Légoltalmi Ligának.

A képviselőtestület teljesítette Fé­
lix László kérelmét s pótilletményt 
állapított meg a városi gazdasági in­
téző számára.

Ezt köveíőleg a geperejü bérkocsi­
vállalatok viteldíiainak megállapítá­
sával foglalkozott a közgyűlés.

Dr Korniss Géza kulturtanácsnok, 
előadó közölte, hogy a miniszter 
indokoltnak látja a géperejű ’pérko- 
csivállalatok viteldíjainak emelését, 
mert az üzemanyag drágult. A mi­
niszteri rendelkezés értelmében az 
1939 évi augusztus 26-iki hatállyal 
rögzített alapdijat lehet maximum 24 
százalékkal emelni. A közhelyről 
szállító taxik viteldíja eddig az első f 
1000 méter után 65 fillér, minden to- f 
vábbí 500 méter után pedig 20 fillér 
volt. A javaslat az, hogy a 65 fillért 
80 fillérre, a 20 fillért 24 fillérre 
emeljék fel. Éjjeli fuvarnál az első 
850 méter után 65 fillér, minden to- I 
vábbi 425 méter után 20 fillér volt az I 
alapdíj. Az alapdíjat itt 65 fillérről j 
80, illetve 20 fillérről 24 fillérre ja- I 
vasolta emelni az állandó választ­
mány. A várakozási időt óránként a 
kiskocsáknál 2.30, a nagykocsiknál 
2.80 pengőben javasolta az állandó 
választmány megállapítani. Javasolta 
továbbá az állandó választmány, 
hogy a telephelyről történő fuvaro­
zásnál a kilométerenkénti alapdíj kis­
kocsiknál 40, középkocsiknál 46, 
nagykocsiknál pedig 52 fillér, a vára­
kozási idő díja pedig kiskocsiknál 
óránként 2, nagykocsiknál óránként 
2.50 pengő legyen. A poggyászdíj az 
eddigi 40 fillér marad. A városon kí­
vüli fuvarozásnál a viteldíj szabad 
megegyezés tárgyát képezi, azonban 
nem lehet több kilométerenként 48 
fillérnél. A közgyűlés hozzászólás 
nélkül, egyhangúlag magáévá tette | 
az előterjesztett javaslatot.

A PUSZTAOTTLAKAI ÜT ÜGYE
Békéscsaba város képviselőtestü­

lete még 1940-ben kérte a várme­
gyét, hogy kövezze ki a pusztaottla- 
kai út 2 kilométeres szakaszát. Az 
útnak esanádmegyei szakaszát Csa- 
nád vármegye már korábban kikö- 
veztette. A város közölte, hogy az 
út kikövezéséhez 24 ezer pengővel 
hajlandó lenne hozzájárulni abban az 
esetben, ha a vármegye ezt az ösz-
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szeget előlegezné az útalapból, vagy 
részletfizetési kedvezményt adna a 
városnak. A vármegye azonban ár­
ról értesítette a várost, hogy nem 
tudja teljesíteni ezt a kérést. Leg­
utóbb pedig a megye átírt a város­
hoz s átiratában közli, hogy az út­
szakasz kikövezését elrendelte és Bé­
késcsaba város hozzájárulását 21 
ezer pengőben állapítja meg, egyben 
kérte a várost, hogy ezt az összegei 
fizesse be a megyének. Az üggyel 
kapcsolatban az állandó választmány 
azt javasolta, hogy a varos felleb­
bezze meg a határozatot a kereske­
delem- és közlekedésügyi miniszter­
hez.

Sailer Ferenc dr szólt hozzá elsö- 
nen a tárgyhoz. Annak a véleményé­
nek adott kifejezést, hogy az útsza­
kasz megépítése, illetve kikövezése 
elsőrendű érdeke Békéscsabának. 
Úgy vélte, hogy ha az útszakasz 
megépülne, a MAVAU í autóbuszjá­

ratot állítana be errefele, ami Békés­
csaba szempontjából igen fontos len­
ne. Szerinte az az áldozat, amit Bé­
késcsabának kellene most hoznia, a 
jövőben bőségesen gyümölcsözne a 
város javára. Hangsúlyozta, hogy 
Békéscsaba gazdasági életének fej- 
lesztése érdekében feltétlenül meg 
kell építeni a kérdéses útszakaszt.

Vitéz Bankó András városi főmér­
nök felszólalásában viszont arra mu­
tatott rá, hogy ha utat akarunk épí­
teni, akkor — meggyőződése sze­
rint sokkal fontosabb feladatok 
várnak rariK, mint a pusztaotfiakai 
útszakasz kiépítése. A pusztaottlanai 
út megépítése véleménye szerint kö­
zel sincs olyan fontos, hogy 21 ezer 
pengőt áldozzon rá a város. A köz­
gyűlés nagy helyesléssel fogadta a 
főmérnök szavait és úgy döntött, 
hogy megfellebbezi az alispáni hatá­
rozatot.

A tisztújító közgyűlés
A rendkívüli közgyűlés után, dél­

után fél 6 órakor, vitéz dr sarkadi 
Márki Barna alispán elnöklete mel­
lett tisztújító közgyűlésre ült össze 
Békéscsaba város képviselőtestülete.

Az elnöklő alispánt terembelépése­
kor nagy éljenzéssel fogadták a köz­
gyűlés résztvevői. Márki Barna dr a 
megjelentek üdvözlése után bejelen­
tette, hogy tizenegy esküdti állást 
kell betöltenie a tisztújító közgyűlés­
nek. Közölte, hogy minden egyes ál­
lás betöltésekor külön-külön kell sza­
vazni. Az esküdti állásra huszonki­
lencen adtak be pályázatot. Az alis­
páni bejelentések után a jelölő bi­
zottság megalakítására került a sor. 
A közgyűlés dr Medovarszky Mátyás 
főjegyző javaslatára V les kő Lajost 
és Veress Andrást választotta be, 
míg az alispán a maga részéről dr 
Somogyi Miklóst és Zsíros Andrást 
küldte ki a jelölő bizottságba. A sza­
vazás minden egyes állás betöltésére 
külön-külön és három urnánál tör' 
tent s így közei két óra hosszat tar­
tott. A fél nyolc óráig eltartó tiszt­
újító közgyűlés a következőket vá­
lasztotta meg hat esztendőre esküd­
teknek :

Darabos Mihályt, Buhaia Sán­
dort, Molnár Mihályt, Őri Pált, 
Kliment Györgyöt, Lendvai Mi­
hályt, Korányi Hrdlicska Lászlót, 
Lepény Andrást, Hrabovssky 
Györgyöt, Fajó Mátyást és iíj.

Gajdács Pált.
A megválasztott esküdtek a válasz -

A magyar országgyűlés 
testvéri szeretettel és fegyvertársi 

barátsággal üdvözli a répán országgyűlést 
a nagy japán sikerei általaiéitól

Budapest, február 24. I szággyüiés két háza testvéri szere - 
A Budapesti Értesítő jelenti, hogy f lettel és fegyvertársi barátsággal üd- 

a képviselőház és feisőház keddi ülé- j vözli a japán országgyűlést a nagy 
sén elhatározta, hogy a magyar or- j japán sikerek alkalmából.

I

Hoo&eveit 
toesxédet mondott

Washington, február 24.
Roosevelt amerikei elnök beszéd 

det mondott. Ebben azt állította, 
hogy áz utolsó csatákat az USA 
nyeri majd meg.

Amerika a Japán elleni 
háború megindítását sürgeti 

Moszkvától
Lisszabon, február 24,

Ideérkezett hírek szerint az 
USA -arra akarja rábírni a Szov­
jetet, hogy indítson háborút Japán 
ellen. Állítólag ^ Chungking is ezt 
kéri Moszkvától.

Békéscsaba, 1942 február 24.

tus után nyomban le is tették az es­
küt az alispán kezébe.

Vitéz dr sarkadi Márki Barna alis­
pán intézeti beszédet az esküdtek­
hez, akik Fajó Mátyás cs ifj. Gaj­
dács Pál kivételével eddig is esküd­
tei voltak Békéscsaba városnak. 
Hangsúlyozta az alispán, hogy ne­
héz időket élünk, amikor sok feladat­
tal kell megküzdenünk.

Ä mai történelmi időkben foko­
zott mértékben áll a parancs, 
hogy fent és lent, minden po­
zícióban egyforma lelkiismere­
tességgel kell végeznünk mun­
kánkat. Tisztesség és becsület. 
Ezek azok a követelmények, me­
lyeket mindenütt mindenkinek 

be kell tartania.
A nehéz viszonyok fokozottabb kö­
telességteljesítést kérnek mindenki­
től.

Mindent meg kell tennünk a 
hazáért,

mely jobb jövendő elé néz. Beszéde 
végén az alispán sikert kívánt az es­
küdtek munkájához. A megválasztott 
tizenegy esküdt nevében Buhaia 
Sándor köszönte meg a közgyűlés 
bizalmát. Kijelentette, hogy lelkiis­
meretes munkával igyekeznek bebi­
zonyítani, hogy méltóak az irántuk 
megnyilvánult bizalomra.

A tisztújító közgyűlés az alispán 
zárószavaival, este fél 8 órakor feje­
ződött be.
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Ebben az évben ünnepli meg 
a Békéscsabai Ev. Nőegylet 

25 éves fennállását
Régen látott hatalmas érdeklődés 

melleit tartotta meg vasárnap dél­
után a Teleki-utcai szereletházban 
évi rendes közgyűlését a Békéscsa­
bai Evangélikus Nőegylet.

A közgyűlést özv. Lőrinczy Lász­
lóidé elnök nyitotta meg, aki szeretet­
teljes szavakkal üdvözölte a megje­
lenteket, majd felolvasta nagy gond­
dal és mindenre kiterjedő figyelem­
mel összeállította évi jelentését. Je­
lentésében az elnök részletes beszá­
molót adott az egylet múlt évi tevé­
kenységéről. A közgyűlés a jelentés 
előterjesztése után meleg és őszinte 
ünneplésben részesítette a közsze­
retetben álló fáradhatatlan elnöknél.

Ezután Uhrin Károly háznagy az 
egyesület szereíetházának pompás 
eredményt felmutató számadatait is­
mertette. Jóiesőleg vette tudomásul 
a közgyűlés a jelentésnek azt a ré­
szét, amelyben közölte a háznagy, 
hogy a szeretetház gondozottamat 
ellátásában a múlt évben sem volt 
fennakadás.

Kliment Z. Judit pénztáros a pénz­
tári állományról szóló jelentést, Csák 
János nyug. gimnáziumi igazgató pe­
dig a számvizsgáló bizottság jelenté­
sét olvasta fel. A közgyűlés az elő­
terjesztett jelentéseket minden hoz­
zászólás nélkül egyhangúlag elfo­
gadta és az előterjesztést eszközio 
tisztséget viselőknek lelkiismeretes, 
odaadó munkásságukért hálás köszö­
netét fejezte ki, egyben a vezetőség 
részére a felmentvényt megadta.

Kimer Gusztáv gimnáziumi vallás­
tanár, az egyesület agilis titkára az 
egyesület folyó évi munkatervét is­
mertette. Az alapos jelentésből külö­
nösképpen kiemelkedik, hogy 1942- 
ben tartják meg. később összeállí­
tandó műsorral a Nőegylet 25 éves 
és a szeretetház 10 éves jubiláns ün­
nepét.

A lelkes hangulatban lefolyt köz­
gyűlés özv. Lőrinczy Lászlóne elnök- 
nö meleg, közvetlen szavaival ért 
véget.

M. kir. VI. 56-58. honvéd beszerző- 
osztag parancsnokság.

Felhívás!
ismételten felhívom azokat a gaz­

dákat, akiknek birtokában kötlevélld 
lekötött tengeri van — különbeni jog­
következmények terhe mellett 
órán belül a kötlevéllel együtt jelen­
jenek meg reggel 8 órakor a Futura 
irodájában.
M. kir. debreceni 6. honvéd élelmező 
raktár VI. 56-58. sz. beszerző osztaga-

Dr. Hegyi Kálmán
hadnagy.
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A kormányzó bezárta az ország- 
gyűlés ülésszakát és március lO-re

hívta, össze az

Pénteken lesz
az Aurora legközelebbi

hangversenyestje
\z Auróra-kör f. hó 27-én, pénte- 

- rendezi meg Varga Tibor hege- 
. művésszel sokat ígérő estjét aVá- 

, v. Színházban. A művész kísérője 
Pongrácz István lesz.

Varga Tiborról már két éve csak 
! iföldröl hallunk mindenfelől egy­

behangzó és dicsérő szavakat. Kri- 
í Magyarországon is a legszeb­
be hangzanak. Már 1935-ben írja 
t0!:i Aladár zenekritikus: »A fiatal 
V. . ga Tibor magasan kiemelkedő ta­
buim. Tónusának erejében, fényé­
ben. hangszerkezelésének előkelő 
fenségében vérbeli művész, virtuóz 
r.v.:átkozik meg... igen nagy jövőt 

sí Ihatunk neki.« És mint későbbi 
kritikái igazolják, Tóth Aladár nem 
csalódott jövendölésében. Később 
Badar esten, 1910 március 2-iki hang­
versenyéről a Nemzeti Újság írja: 
Mindaz a reménység, melyet előleg­
en! Varga Tibor a Reményi és Hu­
ny díjak elnyerésével kapott, mara­

dt ttalanul beteljesedett Önálló szó­
csőén véglegesen meggyőzött ben­
nünket arról, hogy született művész­
szel állunk szemben. És ebbeli ítéle­
tünkben nem is boszorkányos ügyes­

kápráztatott el, mellyel a már- 
nmr megvalósííhata tlannak látszó 

kai feladatokat játszi könnyed­
séggel oldja meg, hanem érett fel- 
: gás a es veleszületett stiláris kész­
ségé. Markai Vilmos.

XS. kir. 56. honvéd beszerzöosztag 
parancsnokság.

FeJf)ívá& I
Felhívom a nagyréti tanyák gaz- 

különbeni jogkövetkezmé- 
menyek terhe mellett gondoskod­
janak arról, hogy gabonalapjuk ál­
landóan a tanyán legyen és a be- 
ftrzöosztag odaérkezésekor az el­
számoltatás és készletfelvétel aka­
dályba ne ütközzön.
V. bír. debreceni 8. honvéd élelmező 

oíár V. 56. számú beszerző osztaga.
Dr Hegyi Kálmán
m. kir. hadnagy.
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Budapest, február 24. | tál bezárta az országgyűlés mostani
A Budapesti Értesítő jelenti, hogy I ülésszakát és március lOre hívta 

a Kormányzó Úr legfelsőbb kézirat- * össze új ülésszakra az országgyűlést

Londonban számolnak 
Hangfoon közeli eiestével
Stockholm, február 24.

Amerikai jelentések szerint csüng- 
king! katonai körökben úgy tudják, 
hogy Rangoonnal megszakadt min­
den összeköttetés. Csungking számol 
Rangoon eiestével. Azt hiszik, hogy

a brit parancsnokság csak a fontos 
katonai pontokat fogja védeni, a vá­
rost felgyújtják.

Ugyancsak Stockholm jelenti, hogy 
Londonban is számolnak Rangoon 
közeli eiestével.

Boris bolgár király kihallgatáson 
fogadta Szombathelyi vezérezredest

A Bo'eár ”
Szófia, február 24. 

Távirati Iroda jelenti: 
Szombathelyi Ferenc wzérezre* 

des, a m. kir. honvédvezérkar fő- 
nőké, hétfőn délelőtt kíséretével 
Szófiába érkezett.

A pályaudvaron a bolgár had- 
sereg vezérkarának főnöke, a bőé 
gár tábornoki kar tagjai és Jurv 
gerth-Arnóthy Mihály követtel az 
élén a szófiai magyar követség 
személyzete fogadta. (Ml II

Szófia, február 24 
A Bolgár Távirati iroda jelenti: 
Vitéz Szombathelvi Ferenc ve­

zérkar főnöke hétfőn kíséretével 
együtt feliratkozott a királyi ud­
varnál. Utána látogatást tett Filov 
minisztere'nők és Popov külügy­
miniszternél. A bolgár hadsereg 
vezérkarának főnöke vitéz Szóim 
baíheiyi Ferenc vezérezredes tisz= 
teleiére viliásreggelit adott. (MTI) 

Szófia, február 24.
Boris bolgár király hétfőn délután 

16 óra 30 perckor kihallgatáson fo­
gadta Szombathelyi Ferenc vezér- 
ezredest. A kihallgatás után Szom­
bathelyi Ferenc bemutatta a király­
nak a. kíséretében levő magasrangú 
katonatiszteket.zére? redes, a magyar honvédve5

»<»»♦*♦♦♦♦«♦♦................... .

Befejeződött Jáva bekerítése
Tokió, február 24.

Katonai szakértők véleménye sze­
rint Jáva most már teljesen körül 
van zárva. A japánok mind észak, 
dél, kelet és nyugat felöl megindít­
hatják a támadást Jáva ellen. Báli

sziget déli csúcsának és Szumatra 
fontos pontjainak' megszállásával a 
japánok elvágták az összeköttetést 
Ausztrália és Jáva, valamint Auszt­
rália és Anglia között. Most már 
semmi sem áll útjában az Indiai­
óceáni japán előretörésnek.

Megsebesítette feleségét és leányát, 
maid önmagával végzett 

egy fiirjesfaiyai földműves
Pillanatnyi elmezavarában követte el borzalmas tettét

Ben esik János

mellén. Bencsik Jánosáé kétségbe* 
esetten kiáltozott segítségért. Kiál* 
tására Zsófi nevű leánya azonnal 
berohant a szobába és nem ve5 
szítve el lélekjelenlétét, édesanyja 
segítségére sietett. A leány ki 
akarta csavarni a borotvát apja 
kezéből, aki újabb ^támadást inté­
zett felesége ellen. Szándéka azon 
ban nem sikerült, sőt a dulakodás 
közben a borotva súlyos sebet ej5 
tett a leány bal kezén. Bencsik 
János kihasználta leánya pillanat­
nyi ijedelmét, hirtelen mozdulattal 
a borotvával elvágta nyakának 
főüiőeréí. A dühöngő földműves 
nyakából hatalmas sugárban folyt 
a vér, aminek következtében rö= 
videsen eszméletét veszítette és a 
földre zuhant.

A borzalmas családi tragédiáról 
azonnal jelentést tettek a csend* 
őrségnek és a mentőket is értesí- 
tették. Mire a segítség megérke- 
zeit, Bencsik János már halott 
volt, míg feleségét és leányát ápo* 
lás végett a békéscsabai kőzkór- 
házba szállították be.

A lefolytatott vizsgálat során 
megállapították, hogy Bencsik Já= 
nos pillanatnyi elmezavarában kö­
vette el tettét. Bencsik János 
ugyanis már 14 éve szenved elme­
bajban, nyolcszor állott gyógyinté­
zeti kezelésben is és csak nem­
régen jött haza az intézetből.

A vizsgálat eredménye alapján 
a kir. ügyé^z-iég a temetési enge­
délyt a boncolás mellőzésével 
megadta

Újabb ragyogó sikert érlek el 
a német tengeralattjárók 
az amerikai partok előtt

Berlin, február 24.
A Führer főhadiszállása jelenti s 

Német Távirati Irodának, hogy a né­
met tengeralattjárók az Atlanti-óceá­
non, az amerikai partok közelében 
egy ellenséges hajókaravánból 8 ha­
jót, köztük öt tartályhajót elsüllyesz­
tettek. Az elsüllyesztett hajók űrtar­
talma 63 ezer tonna. 5- rS-

Békéscsaba m. város 
közellátási ügyosztálya

3-275 1942.

Rádió
A rádió szerdai műsora:

7: Hí’-ek. Reggeli zene. 10: Hírek. 
10-15: A Székesfővárosi Tüzoltóze- 
nekar. 11.20: Dalok és hangszerszó - 
lók. 11.40: Külföldi híradó. 12.10: 
Sínemmel Miklós szalonegyüttese.
120: Honvédeink üzennek. 1.50: Sár­
közi Gyula cigányzenekara. 3.20: A 
"Rssai 21. honvédgyalogezred zene­
óra. 4.15: Diákfélóra. 5.15: Fősz Jó­
zsef száiharmónikaszámai. 5.25: Re­
formátus magyarok közt Északíran- 
^.országban. Hőgye Mihály előadá­

sa. 5.45: Cigányzene. 6.20: Honvéd- 
műsor. 7: Hírek. 7.30: Az Operaház; 
előadása: »Manón.« 9.40: Hírek. 
10.10 -.Tánezene. 10.30: A »Manón« 
IV. felvonása. 11.25: Cigányzene. — 
Budapest II.: 6.25: Veress Károly és 
fia cigányzenekara. 6.45: Francia 
nyelvoktatás. 7.10: N. Varjú Irmai és 
Pázmán György' kétzongorás műso­
ra. 7.40- »Mit kell tudni az elsőse­
gélyről.« Előadás. 8: Hírek. 8.10: 
Szily Leontin előadása. 8.35: Rádió­
zenekar. 9.35: A »Manón« előadása-

Megdöbbentő, véres esemény 
játszódott le hétfőn, a kora reggeli 
órákban Békéscsaba határában, 
Bencsik János 1569 számú fürjes! 
ianvájáa. Ebben az időbér^ a ta­
nyában ez ő4 éves földművesen 
kívül 50 éves felesége, szül Novák 
Zsófia, 24 éves Zaófia nevű leánya 
és falnőtt fis tartózkodtak A Ben* 
csík család, mint rendesen, hétfőn 
reggel is korán felkelt, hogy mun­
kához lásson, A fiú kiment az is* 
taliobá a jószágokat megetetni, a 
leány pedig a konyhában a ke­
mencébe fütött be

Hat óra lehetett, amikor Ben­
csik János is felkelt és odament 
betegeskedő felesége ágyához és 
megkérdezte, hogy aludt Az asz- 
szonv azt felelte, hogy jól. Aztán 
Ő is megkérdezte férjétől, hogy jól 
oihenbe, mire a férj is igennel vá 
{aszóit Álig folyt le ez & rövid 
beszélgetés, Bencsik János az ^ab- 
lak párkányon levő élesre fent 
borotva után Lyulf és azzal fele5 
ségére támadt Az asszony véde­
kezett, de az ember így _ is 
egy 10 cm nagyságú életveszélyes 
sebet ejtett az asszony nyakán és

Fel&ívás
A 102.730 1941. K. M. számú rende­

let értelmében felhívom az összes 
sertéstartókat, hogy amennyiben ser­
tésállományukban f. évi március hó 
1-én hízás alatt lévő sertések van­
nak, azokat (de csak a hízókat) a 
közélelmezési hivatalnál az 1. számú 
szobában beszerzendő »Sertésbeje­
lentő« nyomtatványon f. évi március 
hó 1 5-ike között, felelösségrevonás 
terhe mellett, tartoznak bejelenteni. 
A bejelentés alkalmával az illetők 
sertéslapjukat is kötelesek magukkal 
hozni.

Békéscsaba, 1942 évi február ho23.
A polgármester mb.:

Dr Galli Géza
tanácsnok.

CSABA MOZGO Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétkÖEMap 
5, 7, 9 órakor. - Napont» első előadás sóna. - Teeeier

■ Szerda, csütörtök, péntek
! F.Hurst regényének új változata. 
I Főszereplők:

CHSRUS B0YER 
Margaret Salim*
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Éleslövészel. A háziezred ala­
kulatai március 3-án, 4-én, 5-én, 6-án 
és 7-én harcszerü éleslövészetet tar­
tanak az alvég! legelőn. A felállított 
biztonsági örök utasításait mindenki 
tartsa be saját érdekében.

— Kiíiturest a MÁV OUaso= 
is őrben. A Békéscsabai MÁV Ok 
vasr kör február 28-án, szombaton 
este 8 órai kezdettel az AEGV 
műkedvelő gárdájának közremű 
ködösével kulturestet rendez saját 
székházában (Vécsey-u. 26.) A kuk 
turcsién dr Aradszky György p.v 
Ivaorvos tart előadást. Az egye­
sület vezetősége ezúton hív meg 
szeretettel minden érdeklődőt kuk 
turestjére

— A munkabé$pótlékot kü­
lön keil a kifizetésnél feltün­
tetni A kereskedelmi és iparka5 
maréhoz még mindig érkeznek 
felszólalások és érdeklődének 
amiatt, hogy amikor a munkaadó 
a bérfizetésnél csupán annyit kö­
zöl alkalmazottaival, hogy a io= 
lyósított összegben a bérpótlékot 
már beszámította, szabályszerűnek 
tekinthetőbe ez az elintézés. A leg­
többször olyan esetben történik 
meg az ilyen kifizetés, araikor a 
megállapított legkisebb munkabér 
nél többet ad a munkaadó és »ki5 
kerekíti': az összeget. Ez az eljás 
rás nem telel meg a vonatkozó 
rendeletek élőire sainak, mert a 
munkaadó minden esetben köteles 
úgy a bérfizetési jegyzékben, mint 
az alkalmazottaival való elszarno5 
las ban a fizetési, illetve bérpótlé5 
kot külön kimutatni. A fizetési 
pő lék a 8500 P évi fizetést meg 
nem haladó javadalmazasu tiszt­
viselőknél 30° if, az ipari munka5 
vállalók és kereskedősegédek bér 
pótléka 1941. évi december hó I. 
óta ugyancsak 30° o.

— „A kapu haláleset miatt 
zárva.“ Hódmezővásárhelyről je 
lentik: Szűcs István polgári ruhás 
rendőr a dr Soós Istvámutcábai] 
haladt. Ahogy a 86 os számú ház 
hoz ért, az ablakban egy cédulái 
pillantott meg, amelyre nagy ákom 
bákom belükkel ez volt felírva: 
„A kapu haláleset miatt zárva.4’ 
Szűcs rendőr előtt gyanús volt g 
dolog. Előhívta a szomszédokat 
majd lakatost kerített és felnyitok 
ták a házat. Ahogy a szobába 
léptek, megdöbbentő látvány tárult 
eléjük, a gerendán felakasztva 
ialfi; ák Szabó Icnrésé 67 éves 
gazdaasszonyt. Az asztalon levél 
volt, amelyben bejelenti az ön* 
gyilkosságot és leírja azt is, hogy 
régen készülrá, mert megunta az 
egyedüllétet.

Vitéz Horthy István 
kormány zóhelyettes búcsúja.

a ölAV-tól
Nyugodtan állíthatom, ez Állaim 
vasutak a nehéz időkben megtel* 
ték és megteszik kötelességüket a 
haza iránt.

Budapest, február 24.
A MÁV hivatalos lapja közli 

vitéz nagybányai Horthy István 
kormányzóhelyettes búcsúszavait, 
amelyeket a MÁV alka mázolták 
hoz intézett. A búcsúzó így hangr 
zik:

— A magyar országgyűlés bi­
zalma új, az eddiginél magasabb, 
de felelősség tekintetében is tér 
hesebb tisztre hívott el és így az 
Államvasutak élén elfoglalt helye-' 
met el kell hagynom. Amikor az 
Államvasutak igazgatóságának el5 
nöki székéből távozom és vissza5 
tekintek az eltöltött csaknem két 
esztendőt kitevő időre, a híven 
teljesített kötelesség megnyugtató 
tudata az, ami eltölt. Elnöki tisz5 
tem ideje alatt sokszor állt az in5 
tézet nagy, eddig még soha fel 
nem merült méretű és súlyú, sőt 
nem egyszer szinte megoldhatni*
1 annak látszó feladatok előtt. Ezek 
a feladatok jól megoldót ak, vagy 
pedig amennyiben évekre terjedő 

* időt kíván a megoldás, úgy ez az 
adottságoknak megfelelő lehető 
legjobb módon folyamatban van.

Hogy munkásságom mérlegét 
ilyen eredménnyel zárhatom, azt 
elsősorban kormányzatunknak, az 
Államvasutak felügyeleti hatósagá5 
nak köszönhetem. De köszönetéi 
tartozom az én kedves közvetlen 
munkatársaimnak és az Állam5 
vasutak minden derék alkalma5 
Zolijának is. Mindig nagyrabecsül* 
tem a magyar vasutas fegyelme5 
zettségét, kötelességtudását és fel5 
tétlen hazafias érzését. Elnökségem 
alatt pedig azt tapasztaltam, hogy 
a magyar vasutasságnak ezek a 
nagv és nemes tulajdonságai a 
nehéz napokban nem, hogy elho* 
mályosuInának, hanem még foko­
zódnak, sokszor az önfeláldozásig.

Amikor elnöki tisz1 emet le te* 
szem, mélységes alázattal fordu* 
lók az Egek Urához, kérve, hogy
árassza áldását továbbra is az Ál5 
iamvasutakra és a szép intézmény 
összes alkalmazottaira. (MTI)

lúlkoralásisv?
számos májusban megbízást kan!» 
kender vágó munkások toborzáG* 
A toborzás költségeire és fc2‘ [! 
legekre 870 pergőt kapott és 1° 
zel elindult lobot zó korú jára ' 
rozsmára, Vásárhelyre és Makór° 
Hogy mi történt útközben és P 
gyan játszódod le a toborzás aJ 
nem emlékezett de egy á: nulla J 
éjszaka után Tótkomlóson arr. 
eszmélt rá, hogy a 870 pengőd 
mindössze 14 psngő maradt a zse 
bében Sikkasztás címén nu-gnd : 
ellene a bűnvádi eljárás. (W 
hétfőn tárgyalta a szegedi törve; 
széken dr Molnár István tanáé 
elnök. Roszkos János azzal véde 
kezeit, hogy nem volt szócdAá 
b&n sikkasztani. Dorozsmán éhe* 
volt, betévedt egy kocsmebz, me<: 
ivoit néhány pohár púinkát £ 
attól úgy játszi* — mondta — 
olíhatatlan kő tekezési vágy jgpp 
meg, A törvényszék bűnösnek 
mondta ki és sikkasztás miatt 1( 
hónepi börtönre ítélte.

Békéscsaba, 1942 február 24
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Sport

Engedély nélkül üaste a fodrászipart 
egy békéscsabai zsidó fodrászsegéd

Pénzbüntetésre ítélték Markovics Leót
Jellegzetes zsidó mesterkedés vé­

gére tett pontot az a tárgyalás, mely 
hétfőn délelőtt folyt le a békéscsabai 
városi kihágást bíróság előtt s mely­
nek vádlottja Markovics Leó békés­
csabai zsidó fodrászsegéd, Jókai-ut­
cai lakos volt.

Már régebb idő óta érkeztek pa­
naszok a Békéscsaba és Vidéke ipar- 
testülethez arról, hogy Markovics 
Leó zsidó fodrászsegéd a Jókai-utca 
15 szám alatt levő lakásán engedély 
nélkül űzi a fodrásziparí. A panaszok 
szerint Markovics Leó a lakásán va­
lóságos fodrászüzletet rendezett be s 
ismerősei közül sokan szinte állan­
dóan és rendszeresen jártak hozzá. 
Különösen nők voltak vendégei, mert 
— a panaszok szerint — Markovics 
Leó elsősorban női fodrászmunkával 
foglalkozott. A panaszok alapján a 
rendőrség a fodrászszakosztályi ki­
küldöttekkel meglepte és tettenérte 
Markovics Leót s a lakásán talál­
ható fodrászberendezési tárgyakat 
lefoglalta.

A zsidó fodrászsegéd ellen jogta­
lan iparűzés, ipari kihágás címén in­

dult meg az eljárás. Markovics Leó 
arra hivatkozott, hogy ö bejelentett 
segédje egy keresztény fodrászmes­
ternek, akitől felhatalmazást kapott 
arra is, hogy saját lakásán végezze 
el a munkát. Védekezését természe­
tesen nem fogadta el a kihágási bí­
róság. mert az ipar törvény nem ad 
arra módot, hogy a fodrászmester 
segéde a saját lakásán külön fod­
rászüzemet rendezzen be és ott vé­
gezzen ipari tevékenységet.

A kihágási bíróság eppen ezért 
Markovics Leót iparügyi kihágás 
miatt ötven pc-ngö pénzbüntetésre 
ítélte.

Mint értesülünk, Markovics Leó 
elítélésével még nem fejeződött be 
ez az ügy, mert a szóbanforgó ke­
resztény fodrászmester egy zsidó 
fodrásznőnek a Markovics Leóéhoz 
hasonló igazolványt adott, amely 
természetesen éppen úgy érvényte­
len, mint a már elítélt Markovics 
Leóé és ezért a zsidó fodrásznö és 
a keresztény fodrászmester ellen is 
folyamatba tették az eljárási.

X uüú 3ííúin feßoz!
Közöljük tudósítóinkkal, hogy már 

cius 2-án. hétfőn délután a Körösvi 
dék már kétoldalas sportbeszámolót
ad. Éppen ezért kérjük tudósítóinkat, 
hogy városuk, községük csapatainak 
előkészületeiről, várható összeállttá 
sárói. terveiről és reményeiről legké­
sőbb f. hó 26-ig küldjenek be hoz­
zánk tudósítást. Egyben kérjük, h gv 
ezután minden mérkőzésről, sport- 
eredményről úgy mint eddig 
vasárnap este 7 órától fél 9 óráig 
telefonon adjanak tudósítást, március 
t -töl. Ez a kérésünk azokhoz is szól. 
akik városában, községében csak II.
o. csapatok vannak. Azt a tudósítót, 
aki nem tudná vállalni továbbra is a 
tudósítást, arra kérjük, hogy maga 
helyett szerezzen új tudósítót és an­
nak nevét postafordultával közölje 
velünk, hogy részére idejében elküld­
hessük a telefonigazolványt.

r«.J :
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— Műsoros estet rendez a MOVE 
»Körös« cserkészcsapat. Az 568. szá­
mú MOVE »Körös« cserkészcsapat 
március 1-én, vasárnap este 8 óra­
kor a Kisgazdaszékházban műsoros 
estet rendez. Jegyek elővételben a 
csapat tagjainál kaphatók.

— Ezen a héten a Réthy és a 
Thőresz gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.
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HETI MŰSOR
Kedden: Hajnalodik. Színmű.
Szerdán: Gyergyói bál. (Félhelyár.)
Csütörtökön: Kaland. Színmű. Tő­

kés Anna vendégszereplésével.

— Revolveres merénylet egy 
makói tanyán. Makóról jelentik: 
Sepsei Antal 51 éves tanyai lakos 
tanyájára vasárnap este beállított 
egy 16—17 évesnek látszó fiatal 
ember. Rövid beszélgetés után a 
fiatalember revolvert rántott elő 
és rálött a gaidélkedóra, akinek 
a golyó bal mellébe fúródott A 
merénylő ezután elmeneküli. Sep* 
seit a makói kórházban ápolják. 
Állapota életveszélyes A csend' 
őrség megindította a nyomozást.

* Bővérű, kövér egyéneknek, kösz- 
vényes betegeknek és aranyérben 
szenvedőknek reggelenként éhgyo­
morra egy-egy pohár természetes 
»Ferenc József« keserűvíz, biztos, 
alapos és mégis kíméletes hashajtó 
hatása következtében, gyakran igen 
jó szolgálatot tesz. Kérdezze meg 
orvosát!

és oss^e^erfeic 
egy fiofolemlierf

a Ver bő eszi- aícdtbain
Vakmerő, véres utcai támadás 

színhelye volt vasárnap este Bé5 
késcsaban a VerbőczLutca, Tíz 
óra tájban egy hatrayolc fiataléra5 
bérből álló társaság, minden elő­
zetes szóváltás nélkül megtámadta 
az utcán gyanútlanul haladó Csapó 
János 26 éves mezőmegyeri 240/1 
szára alatt lakó földművest. A tá­
madók több helyen beverték Csa* 
pó János Kjét, azonkívül kisebb 
zúzott sebet is ejtettek rajta. Csa* 
pó Jánost a kórházban vették 
ápolás alá.

Az est leple alatt elmenekült 
ismeretlen támadók kézrekerítése 
végett a rendőrség a nyomozást 
megindította.

Töszszte
Valuta: Len t‘95—2 svájci

4 60— 80‘60. rrlovák korosé if '45-

IPIjéWIHBETÍSIjl
Hirdetéseket délután 2 óráig vesz L 
s Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díj a ít 
adáskor készpénzben fizetendő - C.’Íet. 
ss. kfadé'ltfón levő hirdetésekre vice- 
íieknek csak válaszbélyeg ellenék'" 
___________  válaszolhatunk.
Kisfénvesen kanális melleit 2 kisho’ö 
bolgárkertészeinek kiadó. érdeklődné. 
Baross-utca 14 Sí.
Eladó egv pár 5 éves jármosökör sop- 
ronyi dii!ő 673/1 számú tanyán
Lázár- utca 20 számú ház eladó-
Bővebbet a Békés-Csabai t»' 
karék pénztár egy esti letnéi
GyermekszererŐ leány gyermek mellé
jobbmódú családhoz elmenne. Címeket
a kiadóba kér.
Dobozí-út 1 sz. alatt egy aszta!, egy 
mozsdő, egy pár függöny, egy gyermek- 
sportkocsi és egy pár 40-es férti gumi­
csizma eladó.
Békéscsaba környékén jóforgalmú rófős-. 
fűszer- és vegyeskereskedés elköltözés 
miatt kiadó. Cím a kiadóban 4
Elvesztettem gabcnalapcmar, mtiy
Orodán János névre volt kiállítva, bé­
rein a megtalálót, hogy illő jutalofr 
ellenében adja le a Körösvidékben.
falinaptár még kapható a Körös 
vidék-boltban. Ara 10 fillér. Siessem 
ha még nincs, szerezze be.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt. Felelős nyomdavezető: Svecz Andrét


